

新社区 新生活

温情计生 贴心的服务

本报记者 王影 聂春洁 郑磊 栾月琳 黄永东 文/图



康桥花园社区定期举办育龄妇女健康知识讲座,提升妇女生活品质。 本报记者 聂春洁 摄

一名孕妇三人守护

为保证辖区内每名孕妇都能生育一个优质宝宝,城东路办事处康桥花园社区计生协在辖区为政策内二胎孕妇实行分包制护理。3名工作人员分包一名孕妇,定期入户对孕妇做产前产后指导。

计生奖励纳入村规

金水区柳林镇高皇寨村村民老杨乐呵呵地接过多份的一份集体福利,自豪地说:“还是实行计划生育好,我们一家三口能分四个人的股份,日子过得好好呢。”

均等服务流动人口

张耀玲是郑州豫兴帆布制品公司的外来务工育龄女工,租住在管城区紫荆山南路街道办事处紫光社区居民楼院。作为一名流动人口育龄妇女,她和郑州常住人口育龄妇女一样,可以享受社区提供的一整套计生优质服务。

区街动态

中原区 给群众送健康礼包

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李少锋)为提高全民健康意识和健康生活方式行为能力,近日,由中原区卫生局主办、区疾控中心承办的全民健康生活方式行动日集中宣传活动,在绿东村街道电缆一社区院内广场举行。

本院及各社区卫生服务中心的15个医疗卫生单位80多名工作人员参加了宣传活动。活动组织医务人员义诊,免费为300多群众测血压、量身高测体重,讲解疾病预防知识,指导用药,同时发放《全民健康生活方式倡议书》、《高血压预防知识》等宣传单2000余份,并发放了装有控油壶、盐罐等健康生活物品的“大礼包”。

“四心”关爱育龄居民

近来,嵩山路办事处辖区育龄妇女王玲很幸福,用她的话来讲,不光足不出户就能享受健康普查等服务,办事处计生专干还发放“爱心卡”,和她成了“贴心人”。

京广路办事处

多样形式做好市场创文

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛)京广路办事处以不追求形式,更看重效果为理念,在街道形成浓厚的创文氛围,采取多样形式做好市场创文工作。

以图文并茂的形式吸引过往行人。栏内公布市场负责人和工作人员的联系信息,过路行人及商户可随时沟通,对创文工作提出自己的意见和建议。由市场负责人牵头,在市场内设立“创文志愿者招募台”,招募对象大多来源于各市场商户,每两个摊位至少有一名创文志愿者,以点带面,使创文的知晓率、支持率、参与率得到广泛提升。

长兴路办事处

志愿者服务队践行文明

本报讯(记者 黄永东 通讯员 毛玲霞 郑永青)近日在惠济区长兴路办事处,人们不时可以看到身穿红绶带的窗口单位志愿者,坚持在窗口单位义务巡逻,开展劝阻不文明行为,规范车辆停放,乱丢垃圾等不文明现象。

展宣传文明知识,引导文明行为,提供便民服务文明志愿活动。志愿者每天活动在窗口单位的各个角落,开展环境整治、文明规范、微笑服务等志愿服务。与此同时,他们还组织志愿者对窗口单位开展服务承诺、遵守职业道德、完善环境设施、提高服务质量、建立投诉处理机制等有关情况的督导检查,定期把督导检查向各个窗口服务行业反馈,督导各个单位进行限期整改。

上街区国税局

为41名协税员临时工体检

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王荣安 闫冬玲)上街区国税局坚持以人为本理念,切实尊重、关心、爱护员工的身心健康,截至昨日,已为41名协税员和临时工体检,构建了和谐劳动关系。

员、炊事员、门卫、外聘人员等勤杂员工的思想、工作、生活、身体等十分关心,平时的工作午餐补助、年终评优评奖等福利待遇与正式职工一样享受。今年局里为全局60多名干部职工体检的同时,对41名协税人员、门卫、炊事员、外聘人员也进行了全面身体检查,把人文关怀落实在行动上。

大学路办事处

心理咨询师社区显身手

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 文娟娟)在大学路司法所的帮助下,大学路办事处嵩山社区的心理咨询师代军玲制作了500张“联心卡”发放给辖区居民,免费提供上门服务,一举成为备受居民欢迎的社区“知心人”。

寥寥无几。于是,代军玲又想到了上门服务。近日,在大学路司法所的帮助下,她制作了500张“联心卡”,上面印有她的姓名、联系电话以及心理咨询服务内容,需要帮助的人只要拨打电话,就能享受到免费上门服务。没想到,“联心卡”发出后,代军玲的手机就变成了社区“心理热线”,很多人找她倾诉心结、寻求帮助。

靠调处维护社会稳定

始建于元代的“北大清真寺”是河南省文物保护单位,见证了郑州地区清真寺建筑的发展历史变化,更展现了回汉血肉相连的亲情。

靠惠民促进民族团结

发展是主线,稳定是基础,而惠民才是根本。该办事处从解决少数民族就业难、就医难、入学难等问题入手,先后投入资金300余万元,解决了代书胡同天然气安装、裴昌庙街地下污水管网改造、管城西街7个楼院整治、南卓新村路灯安装等民生问题。

民族团结花开正艳

靠宣传引导民心所向

走进星月小区,记者了解到,有一支平均年龄达65岁的社区“文明风尚义务宣传队”,他们不定期走街串巷,以快板、数来宝等形式,免费为群众宣传计划生育、邻里团结等知识。

靠发展推动民族经济

“推动少数民族群众经济发展,积极扶持个体经济,大力兴办民族企业,是北下街办事

处的经济特色之一。”在此工作达30年的该办事处主任巴姝芳这样告诉记者。走进该辖区,记者看到,一个个挂有清真字样的经营门面,有远近闻名的老字号“张记羊肉汤”、“闪高兴丸子汤”,更有获得“中国最具影响力十大清真品牌”荣誉称号的“东方丹妮”食府。辖区不仅特色美食享誉中原,其特色产业也异军突起。

北大街村是一个少数民族集中村,2005年,在街道党工委的指导下,对该村进行了改制,成立了河南紫荆实业有限公司,该企业把发展民族特色产业放在突出位置,经济得到快速发展,目前资产由改制前的1.3亿元发展到了6亿元。通过改制村民变成了股东,企业为村民办理了社会统筹和医疗保险,免除了村民的后顾之忧。改制前村民人均纯收入7000元,现在人均年收入达到14000元。

建一座文化活动中心 少了一个信访工作室

二七区街道文化 构建和谐生活

本报讯(记者 安群英 通讯员 张富国)“称尊长,勿呼名,对尊长,勿见能……”每周三早晨9:30,嵩山路办事处街道综合文化活动中心,都有一位耄耋老人大声朗读弟子规。她,叫庞慧珍,一位郑飞社区的热心大妈,从2006年起,她思量着如何让社区的老年朋友不虚度时光,决定成立一个读报小组,持之以恒地坚持五年多,听众发展到百余人。

据了解,二七区15个乡、镇、街道办均已建成综合文化活动中心建设任务,共有图书45000余册,室内活动场所共5500余平方米。街道综合文化活动中心突出公益原则,把“社区群众喜欢进、能够进文化中心”这一指标作为衡量活动中心成功与否的标尺,以社区为依托,为社区居民提供文化、体育、教育、科普、信息等公益性服务,电子阅览室、图书阅览室、体育器材室、多功能教室、综合活动室等面向居民免费开放。大学路街道在12个社区均挂牌成立了心理疏导站;长江路、淮河路街道等活动中心设有心理咨询室,配有专职心理咨询师解决群众心理问题;福华街街道梨园春戏曲团苗圃分站的老年戏迷每周都要在辖区义务为群众演唱;蜜蜂张街道充分利用多媒体教室,播放红色电影、科普电影,开展儿童成长专家心理咨询等活动,它们已成为街道、社区文化的主要阵地和社区居民的交流舞台。

街道综合文化活动中心不断充实文化资源,提高服务能力。建中街街道室外活动场所面积达5000平方米以上,有升龙文化广场、碧波园文化广场、建华小区文化广场、火车头体育场等室外活动场地,使众多辖区居民在家门口学习娱乐。各街道、社区结合自身实际,注重在培育文艺骨干上下工夫,在居民自愿的前提下成立了舞蹈队、腰鼓队、合唱队、戏曲爱好队、秧歌队等文艺团队。

郑飞社区书记王超说:“建了一座活动中心,少了一个信访工作室,上访情况少多了,邻里矛盾也少了,我们的工作也轻松了。”

经八路办事处 四个“两新”党支部挂牌

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 陈展 刘红雪)集中授牌,集体宣誓,成立从宣誓承诺开始。这个独特的仪式昨日上午在金水区经八路街道办事处举行。

昨日,在经八路街道办事处七楼会议室,新成立的四个“两新”党支部集中授牌,至此,该办已有24个“两新”党支部,发展党员137人。同时,20名新招聘的社区专职党务工作者拿到聘书,开始上岗。他们既有长期在一线的党务工作者,又有作风过硬、精力充沛的军转干部,还有朝气蓬勃的大学毕业

生。“我志愿成为一名光荣的党务工作者,牢记职责,不辱使命,勇于探索,敢于创新……”这是党务工作者的宣誓词。在这个独特的成立仪式上,没有领导的“重要讲话”,大多数时间留给了新成立的党支部和党务工作者代表的承诺和表态。



管城区南关街道党工委、街道工会组织党员、机关干部及部分人大代表、政协委员,走进辖区各建筑工地,为农民工兄弟送来毛巾等生活用品及法律书籍等。 本报记者 栾月琳 摄

回汉群众一家亲,和谐共处谋发展。用这句话概括管城区北下街街道办事处辖区居民之间的关系是最贴切不过了。

1.24平方公里的北下街街道办事处,是郑州市少数民族最为集中的地区,辖区常住人口3万余人,少数民族约占30%,有四座清真寺,一座基督教堂。处理好居民不同民族之间的关系,是社会安定和经济发展的基础。为此,该办事处贯彻党的民族政策,创新实施了“靠宣传引导民心所向、靠发展推动民族经济、靠调处维护社会稳定、靠惠民促进民族团结”的“四靠”工作法,使辖区回汉群众和睦相处,亲如一家。由此该办事处荣获了“全国民族团结进步先进集体”、“中国街道之星”等众多国家级荣誉。